JTP- JKOK

npasuna
Nno MaTeMaTuke
ANA yyawmxca 1 knacca



A py>XXOK!

JdaHHoOe nocobue coaepXxmuT
BCe OCHOBHbIE npaBuJa no
MaTeMaTUKe U COCTaBJIEHO

TaKuM obpa3om, 4ToObI
Tebe 6b1/10 Nnerye m
MHTepecHee YCBOUTDb
LLKOJIbHYIO NporpamMmmy.



LIN®PbI U SHAKU

01 234567 89
270 apabckue undpbl. Ix Bcero aecsb.
I II III IV V VI VII VIII IX X ...

JTO PUMCKUE LUN@PBI.
> 6oblue + noc
< MeHblle = MUHYC

= paBHO




CPABHEHUE YNCEJT

3> 2
2 =3
3 =3
1+2 < 443
5+3 > .7/
<N O T

Yucno 5 6onbLue 4, HO Me@HbLUe /.



CJIOXKEHUNE

5 + 2 = 7
nepsoe BTOpOE cyMMa
claraemMoe cnaraemoe
a+b=c

[IpnbaBuTb 1 K KAKOMY-TMOO YNCYy — 3HAYUT
Ha3BaTb c/eaytoLlee 3a HAUM Mo NopsaKy
4Yncno

g 28824 .5 368" 7 482 O
6<n1-=%7



NEPECTAHOBKA CJIATAEMBbIX

OT NnepecrtaHoOBKN CJlidalfra€MbIX CyMMa HE
N3MEHSAETCAH

a+b=b+a

Ecnn oaHo 13 cnaraembix paBHo 0, TO cyMMa
paBHa ApPYroMmy craraeMomy

a+0=a
O+a=a



BbIYUTAHUE

5 - 3 = 2
YMEHbLLIaeMoe BblHNTAEMOoe pa3HOCTb
a—b=c

Bbivyectb 1 13 kakoro-nmbo ynucna —
3HAYUT Ha3BaTb MpeablayLlee Ymcro

| S R HM i L T 0 e
7—-1=6



COCTAB HYUCJIA

2=1+1

3=1+2=1+1+1
4=1+3=2+2
5=1+4=2+3
6=1+5=2+4=3+3
7=1+46=2+5=3+4
8=1+7=2+6=3+5=4+4
9=14+8=24+7=3+6=4+5



CJIOXKEHWE U BBIMUTAHUE
yuces ¢ rnepexoioMm yepes AecIToK
OAHO M3 cnaraeMblX HA0 Pa3NoXUTb

TaK, 4TObbl 0O4Ha 13 MPOMEXYTOYUHbIX
CyMM b6blna pasHa 10.

/+5=7+(3+2)=(7+3)+2= 10+2=12
TaknM >xe cnocobomM MOXXHO peLlaTb
NpUMepbl Ha BblYNTaHUE

15-7= 15-(5+2)=(15-5)-2=10-2=8



[MOPSIJOK BbINMOJTHEHUS QEUCTBUNA
[1PU PELLIEHUM BbIPAXXEHUA CO CKOBKAMU

[IpnbaBnTb YNCIIO K CYMME, a TaKXXe CYMMY K
YNCTy MOXHO, CKaablBas ymcna B 1loboM
nopsiake
(a+Db)+c
(a+b)+c=a+(b+c)
(a+b)+c=(a+c)+b
a+(b+c)
at+t(b+c)=(@+b)+c
at+t(b+c)=(a+c)+b



BblyecTb M3 CyMMbl YNCITIO MOXHO
HECKO/IbKMMM Ccnocobamu
(a+b)-c
(a+b)—-c=(a—c)+b
(a+b)—c=(b—-c)+a
Ecnu nepen ckobkon B BbIpaXXEHUN CTOUT
3HAaK MUHYC, TO NMPU pPacKpbITUKU CKOBOK
3HaKMN MEHSOTCS Ha NPOTUBOMOJIOXKHbIE
a—(b+c)=a—-b-c
a—(b—-c)=a-b+c



lMPOBEPKA CJIOXKEHUA

Cno)xeHne MOXXHO MPOBEPUTL BbIYNTAHUEM.
[1na 3TOro Hago U3 CyMMbl BblYECTb OAHO
cnaraemoe. Ecnu B pesynbtaTte nosyuynTcq

Apyroe cnaraeMoe, 3Ha4YnT CINIOXEHMe
BbIMOJIHEHO BEpPHO
a+b=c
c—a=b
c—b=a



MPOBEPKA BblHYUTAHUA

BbluMTaHME MOXXHO NMPOBEPUTL
cnoxeHumeM. [ing 3Toro Hago K
Pa3HOCTM NpnbaBUTb BblYNTAEMOE.
Ecnn B pe3ynbTaTe Nosy4ynTCs
YMeHbLLUaeMoe, 3Ha4YuT BblYUTAHME
BbIMO/IHEHO BEPHO

a—b=c
c+b=a



SATIOMHU

YBeJIMUUTDb YMC/I0 HA HECKOJIbKO eAUHUL, — 3HAUUT
npmbaBuTb

a+b

YMEHbLUUTDb YNC/10 HA HECKOJIbKO eAUHUL, — 3HAYUT
BblUE€CTb

a-—b



PELLIEHUE YPABHEHUU

HeunssectHOEe 4yncno obo3HavyaeTcs
NATUHCKOW BykBOU X

Xta=cC a—-X=¢
X=Cc—a X=a—-c¢C



[NEPUMETP ®UI'YPbI

lNepuMeTp — 5TO CyMMa CTOPOH reoMeTpudecKkux
duryp (KBagpaTa, NpsAMOYrosibH1UKa n T. 4.),

0603HavaeTca natnHckomn bykson P.

EAMHULbI U3MepeHuss — MUIIMMeETpbl (MM),
CaHTUMeTpbl (CM), MeTpbI (M).

NepuMeTp NpAMOYroJsibHMKa
P = a+b+a+b
NepuMeTp KBagpaTa
P=a+a+a+a
lNepuMeTp TpeyrosibHUKa
P=a+b+c



